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Jednoduchy zaporny zdroj Il. -

Aneb kdyz se dafri, tak se dafi :-)

Napsal/a: Zirafka

Datum zverejnéni: : 22. 04. 2017 v 17:32

Néjakou dobu jsem premyslela, co asi bude prvni pfispévek do rubriky. Nechci pocitat ten
spoustéci obvod pro gong, kterym tato rubrika vlastné vibec zacala. A tak jsem koukala, co kde
najdu. No a nasla jsem, bohuzel ve vlastnim ¢lanku a to konkrétné ve ¢lanku o zaporném zdroji.
Nastésti to bylo v pracovni verzi pred jeho zverejnénim, ale bylo to tam. Takze, chté nechté, zacnu
na své vlastni chybé.

Obr. 1 - chybné schéma zapojeni.

Na schématu na prvni pohled neni nic Spatné, ale hnedka na ten druhy poznate, Ze jsou Spatné
nakreslené obé diody na vystupu zdroje. Pokud by se zdroj zapojil takto, tak bude ¢astec¢né funkéni,
ale na vystupu bude napéti jen asi 0,7 V coz je Ubytek napéti na kfemikové diodé polarizované v
propustném sméru. Vystupni napéti ménice je zaporné, Cili zem (svorka GND) je proti vystupu
kladngjsi. Proto by se takto zapojeni dioda D1 otevrela a protékal by ji proud. Proud by byl omezeny
vystupnim odporem spinacd uvnitr integrovaného obvodu a tak by nevedl ke zni¢eni diody. Vystupni
napéti by ale bylo diodou zkratované a proto by bylo jen téch, jiz zminénych, 0,6 az 0,7 V. LED2 je
také nakreslena opacné, takZe by nesuvitila.

Obr. 2 - chybné rozlozeni souc¢astek na desce spoja.

Rozlozeni soucastek na desce bylo také Spatné, protoze bylo presné podle schématu. V redlu mi
meénic fungoval a to proto, Ze jsem pfi osazovani nekoukala na planek, ale do své paméti a
schématu. A védéla jsem, jak to mam zapojit, takze jsem obé diody pripdjela do desky spravné a tak
meénic fungoval na prvni zapojeni.

Timto tedy povazuji tuto rubriku za zahajenou a pokrténou. A snad uz dalsi prispévky z vlastni
laboratore mit nebudu @

Aktualizace 23. 4. 2017 - popisky obrazk{ jsem doplnila o upozornéni, ze je v nich chyba.
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